

## LAS MANCOMUNIDADES Y LA SITUACIÓN POLITICA

En los once días que faltan para la reunión de las Cortes, y habrá de verificarse diferentes reuniones y actos políticos que son esperados con interés.

Rompen esta tarde el fuego los ex ministros liberales firmantes del Manifiesto de Junio contra el Gobierno. Seguirán después los amigos que les siguen para examinar las propuestas que aquellos formulen. Para el día 23 está señalado el banquete en que D. Melquíades Álvarez dará a conocer el programa del nuevo partido que constituirá con sus amigos. Y luego vendrán las reuniones de las distintas minorías parlamentarias.

Estos actos y las consecuencias que las actitudes que en ellos se adopten puedan tener en la política, cuando reanuden sus sesiones las Cámaras, son los asuntos que privan en las conversaciones y comentarios.

Otra asamblea, anunciada también para estos días, no fija tanto la atención general como aquellas reuniones, a pesar de que, por lo que se advierte, puede tener indudable importancia en la política: es la que celebrarán el día 24 en Barcelona los diputados provinciales con los senadores y diputados a Cortes de las cuatro provincias catalanas para tratar de la suerte del proyecto de Mancomunidades, pendiente de discusión en el Senado.

Como esta cuestión fué la que sirvió de bandera en la votación que dividió a los ministeriales, y entre los que se separaron del Gobierno no hay concordancia de opiniones sobre ella, al plantearse de nuevo en el Parlamento puede influir en los sucesos parlamentarios tan esperados.

Lo advierte hoy «El País» recordando la situación en que respecto al proyecto se encuentran los liberales—amigos y adversarios del Gobierno—diciendo:

«Lo más grave de estas disidencias, que abundan entre los disidentes, es el pleito de las Mancomunidades. Excepto Burell y Alcalá Zamora, todos los demás diputados rietistas votaron el proyecto de Canalejas. Pueden hoy combatirlos García Prieto, Alvarado, Barroso, Merino? Los senadores monteristas son consecuentes oponiéndose a las Mancomunidades; pero caerán en pecado de inconsecuencia los garciprietistas que se unan a los monteristas.

Se está formando otra solidaridad más extensa que la anterior, no solo en favor del proyecto de Mancomunidades, sino en contra del actual Gobierno. Contra el Sr. Alba cierra la prensa barcelonesa porque le supone enemigo de Barcelona, en el asunto de la municipalización del abastecimiento de aguas y en el del alumbrado público. Hasta de cosa tan nimia, como el haber ido la escuadra francesa a Cartagena y no a Barcelona, sacan partido para combatir al Gobierno, catalanistas y nacionalistas y radicales.

Nunca nos ha gustado el proyecto de Mancomunidades. Creemos que hizo mal Canalejas en apadrinar ese proyecto; pero ahora procedería mucho peor el gobierno que conciliara en contra del poder central la animadversión de Cataluña.

Y ya empieza a condensarse la agitación. Pocos, un grupo solamente, quería la mancomunidad provincial; pero hoy, ante la actitud contraria de los monteristas y la vacilante del grupo acudido por García Prieto, propono no ha mucho a formar un Gobierno en el que entrara Cambó, ha soliviantado los ánimos y ha puesto en pie de guerra a todos los partidos catalanes, incluso al radical.»

A la asamblea que se celebrará en Barcelona concurrirán los senadores, los diputados a Cortes y los diputados provinciales de la región; ascienden éstos a 96, de los que 36 son de Barcelona y 20 de cada una de las otras tres provincias. Al acto se le concederá gran relieve. Para ello se están preparando algunas fiestas en obsequio de los asambleístas.

La convocatoria de la asamblea se consigna en un documento que, firmado por los presidentes de las cuatro Diputaciones provinciales, se ha circulado profusamente por Cataluña. Los términos en que está redactado este documento son enérgicos y apremiantes. Empieza consignando que corre peligro de ser desatendida la aspiración de llegar a la mancomunidad provincial. Y en seguida añade:

«Lo que pasa con este proyecto es inaudito. Se trata de una reforma preparada y discutida años y años, reclamada unánimemente por los representantes de todas las Diputaciones españolas constituidas en Asamblea, aceptada por el Gobierno conservador, recogida después por el Gobierno liberal, votada por la Cámara popular en dos renovaciones sucesivas.

Casi todas las fuerzas políticas catalanas y españolas han colaborado, casi todas en un momento u otro han dado su adhesión: partidos turnantes, partidos de oposición, tradicionalista, partidos de oposición republicana, Diputaciones españolas, Diputaciones y Ayuntamientos de Cataluña, Gobiernos y Parlamentos. Pero siempre, cuando el proyecto está a punto de ser aprobado, surgen dificultades verdaderamente incomprensibles que lo detienen.

Podíamos y debíamos creer que no había de ocurrir así esta vez. Podíamos y debíamos creer que después de la rectificación del partido liberal, hecha noblemente por Canalejas y consagrada por la casi unanimidad de los

votos liberales del Congreso, el proyecto de Mancomunidades no había de encontrar ningún obstáculo.

Y está pasando todo lo contrario. Cuando Cataluña, después de una tramitación interminable, durante la cual ha mostrado su plena madurez manteniendo la tensión de voluntad serenamente, sin convulsiones ni violaciones de próxima la última prueba, la votación del Senado, vienen las conspiraciones sordas, los cambios de criterio; viene el ponerse frente a las Mancomunidades los que antes las defendían, el estorbarlas los que más activamente allí en Madrid las habían impulsado, señales todas precursoras de un nuevo aplazamiento.

Triste cosa es, y de perniciosas consecuencias, que una aspiración hecha centro de idealidades y de esperanzas en nuestra tierra, que aquí tiene la virtud de unir a todos los catalanes, al llegar a Madrid y caer en el campo de la política general, sea convertida en juguete de rivalidades personales, en arma esgrimida, ora por unos, ora por otros, en las luchas bizantinas por la posesión del Poder. Pero la repugnancia ante esta proclamación de un sentimiento y de una idealidad colectivos no es nada en comparación con el desengaño que produciría otro aplazamiento.

La decepción de Cataluña será honda e inmensa. Si esta solución de las Mancomunidades, que es una solución en un sentido descentralizador suave, incipiente, circunscrito a servicios de carácter social durante siglos fuera del Estado y extraños al conjunto de funciones que le son características, general, formulado y defendido con un gubernamentalismo extremado; que no descentraliza, sino que se limita a preparar la descentralización de unos cuantos servicios, previa ratificación del Parlamento; que ha reunido en

Cataluña lo que no hay derecho a exigir de ningún proyecto para convertirse en ley, porque no habría ninguna ley posible: la unanimidad; que ha estado aceptado, incorporado a los programas de los dos partidos gobernantes y a los de casi todos los partidos de oposición; si un proyecto así no puede salvar los obstáculos parlamentarios, todos en nuestra tierra sacarán de los hechos la misma consecuencia, una consecuencia fatal para la obra de nuestra normal actuación política: que Cataluña no puede ni debe esperar del Parlamento ninguna satisfacción.

Y no olviden los hombres eminentes que en Madrid tienen ligado su nombre a esta reforma que la hora de la Mancomunidad es la presente. O ahora o nunca. Si eso sucede, si este desengaño se hace caer sobre Cataluña, la hora de la Mancomunidad habrá pasado, como en todos los conflictos análogos han pasado esterilmente para España, sin aprovecharlas, las horas de transacción y de armonía. Podrá, después de una fiebre de exaltación, de una lucha de mutuas estridencias, volver una tregua favorable a la pacificación de los espíritus; pero téngase bien en cuenta que la fórmula que entonces podría restablecer la armonía ya no será ciertamente la de las Mancomunidades; se necesitarán concesiones más amplias.»

Esta asamblea de políticos catalanes merece fijar la atención tanto como las reuniones políticas que están anunciadas en Madrid, porque constituye un factor que habrá de influir grandemente en las actuaciones parlamentarias.

## El Rey en San Sebastián

Como anunciábamos anoche, el Rey marchó en el sudexpreso para San Sebastián. Le acompañan en su viaje el conde del Grove y el doctor Alabern.

Acudieron a la estación las Reinas doña Victoria y doña María Cristina, la Infanta doña Isabel y los Infantes D. Fernando y D. Alfonso; el presidente del Consejo y los ministros de Fomento, Hacienda, Instrucción, Gracia y Justicia y Gobernación; el gobernador civil, el alcalde, el director general de Seguridad, el capitán general y muchos senadores y diputados.

El tren tuvo que retrasar su salida veinte minutos por haber descarrilado un vagón en los muelles de desembarque de mercancías.

El Rey permanecerá en San Sebastián hasta fines de la actual semana, sometido al tratamiento del doctor Moore, que no tendrá más finalidad que evitar los catarros nasales que sufre con frecuencia en los inviernos.

San Sebastián 14.

En el sudexpreso llegó S. M. el Rey, acompañado del conde de Grove y el señor Quiñones de León.

En la estación esperaban al Monarca las autoridades y numeroso público, a pesar del incógnito en que viajó S. M. D. Alfonso permanecerá varios días en esta capital.

El Rey, acompañado del conde de Grove, examinó en Miramar el plano de las obras que se han de realizar, quedando satisfecho.

Paseó luego en automóvil con el señor Quiñones de León, regresando a las doce al hotel para almorzar.

Por la tarde lo ha visitado el doctor Moore. —F.

## Conflictos obreros en Huelva

Huelva 14.

En Nerva han celebrado los obreros mineros una asamblea, acordando abrir votación, desde hoy al jueves, acerca de si deben ir a la huelga general los que trabajan en la cuenca minera de Río Tinto.

También han acordado declarar el boycot doméstico a la colonia inglesa que en Río Tinto reside, gestionando de los criados que dejen de servir a los que la componen.

Aunque fundan la huelga en que la Compañía no ha accedido a ninguna de sus peticiones, en los centros oficiales aseguran que la empresa ha hecho alguna concesión.

Han sido enviados emisarios a la cuenca

ca minera de Cabañas con el propósito de provocar el paro general.

El gobernador civil sigue adoptando precauciones.

Precedentes de Sevilla han llegado a un oficial, un sargento, dos cabos y treinta individuos de Intendencia militar, en previsión de que se plantee la huelga de padrones.

Esta se considera inminente.

## La huelga de Río Tinto

Huelva 14.

A las nueve de la mañana abandonaron el trabajo los operarios de los talleres de la Compañía de Río Tinto en Huelva, siendo total el paro en todo el personal de la Compañía, tanto en Huelva como en toda la línea.

## FRANCIA Y ESPAÑA

### Declaraciones del marqués del Muni

El Sr. León y Castillo ha hecho algunas declaraciones acerca de la inteligencia franco-española en la cuestión de Marruecos:

«Ignoro por completo—ha dicho el marqués del Muni—que se haya tratado en los viajes oficiales del Rey de España y el presidente de la República francesa, sobre todo las cláusulas secretas que hayan podido convenirse.

Detrás de los discursos pronunciados vienen las conversaciones, los acuerdos y las notas oficiales, porque no hay que olvidar en esta clase de asuntos, en que la diplomacia interviene, hay siempre lo que se ve y lo que no se ve, y casi siempre lo más importante, ó mejor dicho, lo que importa más, es lo que no se ve.

Hay que proceder con gran circunspección para no comprometerlo todo con imprudencias entusiasmadas que den lugar a imprudencias irremediables.

Un acuerdo acerca de la colaboración de España y Francia en Marruecos se impone, y en nadie puede suscitar preveniciones ni alarmas; acuerdo fundado no en convenciones militares para una acción militar común, sino en inteligencias leales de cordial vecindad, manteniéndose cada cual en su esfera de influencia.

Importa—ha añadido—no dar al olvido que en lo que se refiere a las inteligencias, a las inteligencias de que ahora se habla tanto, existen dos acuerdos redactados en términos idénticos, uno franco-español y otro anglo-español, que tienen excepcional importancia.

Esos acuerdos, firmados el 16 de Mayo de 1907, se negociaron en tiempos del señor Allendesalazar, uno de los mejores ministros de Estado que hemos tenido, y en ellos declararon los tres Estados mencionados, que, resueltos a mantener el «statu quo» territorial, y sus derechos en el Mediterráneo y en la parte del Atlántico que baña las costas de Europa y de África, su política general tenía por objeto la defensa de ese «statu quo» y de esos derechos, y que si cualquier acontecimiento hiciera prever su modificación, los tres Estados se pondrían de acuerdo, concertándose, en caso necesario, sobre el camino que debían seguir y las medidas que debían adoptar.

«No es esa una inteligencia, ó lo que ahora se dice: una «entente cordiale» entre España, Inglaterra y Francia?»

## DESPUES DE LA VISITA

Los concejales de París

En el sudexpreso de Francia emprendieron anoche su viaje de regreso a la capital de Francia, el alcalde, Sr. Goyon, y los concejales de París que le acompañan.

A despedirlos bajaron a la estación la casi totalidad de los concejales de Madrid, el alcalde, Sr. Vincenti; el presidente de la Diputación, Sr. Díaz Agero; el secretario del Ayuntamiento, Sr. Ruano; el oficial mayor, Sr. Vela, y distinguidas personalidades de la colonia francesa.

La despedida fué en extremo afectuosa, cambiándose efusivos abrazos y apretones de manos.

Los ediles franceses marchan muy satisfechos de su estancia en esta corte.

El Sr. Chassaingne Goyon ha manifestado que se marchaba muy contento de su visita. De la España antigua lo que más le ha gustado es Toledo y algunos tapices de El Escorial y El Pardo, y del Madrid moderno le ha llamado preferentemente la atención la Banda Municipal, de la que ha hecho grandes elogios.

El presidente del Consejo municipal de París ha entregado 15.000 pesetas al alcalde de para la Beneficencia.

El Sr. Vincenti ha dispuesto que 10.000 sean repartidas entre las Casas de Socorro y que las otras 5.000 se destinen a la Asociación Matritense de Caridad.

## Un regalo a la Reina doña María Cristina

El presidente de la República francesa ha regalado a S. M. la Reina doña María Cristina un precioso centro de mesa, de plata repujada.

## La Legión de Honor

Han sido agraciados por el Sr. Poincaré con la placa de la Legión de Honor el general Aranda y el general Rodríguez Vera, ayudantes de Su Majestad, y con encomiendas el Sr. Obispo de Sión y el secretario de Su Majestad, D. Emilio María de Torres.

## Condecoraciones

Su Majestad el Rey ha concedido la gran cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, a dos almirantes y un vicealmirante de la escuadra francesa; tres de tercera

clase a los comandantes de los buques, al jefe de Estado Mayor de la escuadra francesa y al comandante del crucero inglés «Invencible»; seis de segunda a jefes del «Diderot»; seis de primera a los oficiales, y 14 de plata a la marinería.

## Los delegados en Sevilla

Sevilla 13.

Los delegados franceses de la industria y del comercio visitaron la Casa de Pilatos y los Museos.

Por la tarde, y después del almuerzo, visitaron el hospital de la Caridad, en donde admiraron los célebres cuadros de Zurbarán, de Valdés Leal y de Murillo, y antes de abandonar el local entregaron un donativo para los pobres.

Desde allí marcharon a la Fábrica de Tabacos, al parque de María Luisa y a la Corta de Tablada, en donde fueron recibidos por el ingeniero director de las obras, D. Luis Molini, quien pronunció un elocuente discurso de salutación.

Después regresaron por el paseo de las Delicias y se dirigieron al Ayuntamiento.

En el salón de conferencias, que se hallaba artísticamente adornado, fué servido un espléndido refresco, terminado el cual pronunciaron elocuentes frases el gobernador, el alcalde, el concejal de París señor Mignot, el presidente del Consejo general del Sena, Sr. Quentin; el senador D. Carlos Prast y el concejal madrileño D. Luis Gayo.

En el teatro Cervantes, que ofrecía brillantísimo aspecto, se celebró anoche la atinada función en honor de los delegados franceses, que fueron objeto de entusiastas aclamaciones por parte del numeroso público que ocupaba las localidades.

## Los marinos franceses en Cádiz

Cádiz 14.

Al banquete con que el cónsul de Francia ha obsequiado a los marinos de la escuadra de la misma nacionalidad concurrirán también, previamente invitadas, las autoridades de Cádiz.

El banquete fué espléndido. A la hora del champagne brindaron por la unión de Francia y España el almirante francés, el cónsul, el gobernador civil, el alcalde, el decano de la Facultad de Medicina y otras personalidades.

El banquete terminó con vivas a Francia y España, al Sr. Poincaré y al Rey.

Las músicas de la escuadra francesa y del regimiento de Pavía interpretaron la Marsellesa y la Marcha Real.

Terminado el banquete, los comensales se dirigieron al Gran Teatro, que estaba brillantísimo, donde se celebró la función de gala.

## DE BARCELONA

La huelga de ferroviarios.—Obrero electrocutado.—Varias desgracias.—Funerales por el barón de Bonet

Barcelona 14.

El gobernador civil, según ha manifestado a los periodistas, tiene impresiones optimistas acerca de la huelga de ferroviarios de Manresa.

El ingeniero de la división le ha telegrafiado diciendo que mañana se retirarán los fogoneros de la Armada y prestará servicio el personal de la Compañía.

También dice el ingeniero que desde mañana se aumentará el número de trenes que circulen, porque cuenta la Compañía con personal suficiente.

La mayoría de los huelguistas se presentan al trabajo.

Telegrafían de Granollers que un albañil se cayó de un andamio de la Central de Electricidad.

Al caer, tropezó el cuerpo con los cables de conducción de energía eléctrica, y el desgraciado obrero murió electrocutado.

Hoy se suspenderán las clases en la Universidad, en el Instituto y en las escuelas especiales, por celebrarse funerales en sufragio del alma del que fué rector de la Universidad, doctor Bonet.

En la calle de Lauria se cayó un albañil desde un tercer piso, resultando gravemente herido, con las fracturas de la base del cráneo, de un brazo y de una pierna.

Un niño de seis años fué atropellado por un automóvil en la ronda de San Pablo.

El niño quedó muerto.

Por la calle de Caspe circulaba un carro en el que iba montado el carretero. Este se cayó, y las ruedas del vehículo le pasaron por encima, fracturándole las dos piernas.

## Periodista agredido

Barcelona 14.

Esta madrugada fué acometido por tres sujetos un redactor de «La Tribuna», a causa de un artículo publicado en dicho diario, sin firma, y al que era ajeno en absoluto.

Detenido uno de los agresores, resultó ser el conserje del Ateneo tradicionalista. Se le puso luego en libertad.

## Los ferroviarios

Barcelona 14.

El alcalde de Manresa ha comunicado al gobernador que los ferroviarios se muestran más dispuestos a volver al trabajo.

El servicio se hace ahora con personal de la Compañía, habiendo, pues, cesado en él los maquinistas de la Armada.

## El general Liautey

París 14.

Un radiograma de Tánger comunica que ha llegado a Casablanca, y ha marchado a Rabat, el general Liautey.

## MARRUECOS

### EN TETUAN Y CEUTA

Llegada de tropas.—Estado de un herido.—El coronel Vives

Ceuta 14.

Ha llegado en el vapor correo una batería del décimo montado.

El teniente herido D. León del Real, a quien se amputó una pierna, sigue mejorando.

Mañana se espera al coronel de Ingenieros Sr. Vives, que viene con objeto de escoger sitio para los aeroplanos que han de ser enviados a campaña.

## Accidente de automóvil

Rincón de Medik 14.

Ayer tarde, al venir a ésta el automóvil que trae el correo desde Ceuta, se cayó en un precipicio, resultando gravemente herido el «chauffeur» que conducía el coche.

El general ordenó que saliesen camiones de la Intendencia con una sección de Caballería para que trajese el correo.

Los trabajos para extraer el automóvil se hicieron con grandes dificultades.

## DE MELILLA

Melilla 14.

En breve se anunciará el concurso para el alquiler de un edificio para instalar en él las oficinas de Telégrafos; la nueva Central funcionará a primeros de Noviembre.

El miércoles embarcará para Tetuán la sexta compañía de regulares indígenas, que manda el capitán Ayuso.

Ha marchado a Nador una compañía del batallón de Talavera, recientemente relevada en el Peñón de Alhucemas.

Ha aparecido el niño Fernando Melgares, extraviado hace unos días.

Soldados enfermos.—Desertor de la legión extranjera

Melilla 13.

Han marchado a Chafarinas 194 soldados enfermos, que permanecerán allí hasta su total curación.

Durante el zoco de Monte Arrui de ayer se presentó un soldado desertor de la legión extranjera de Argelia, que se hallaba destacado en la alcazaba de Msu.

Dijo que durante el camino le tirotearon los moros, hiriéndole en la pierna izquierda. Se le trasladó al hospital de la alcazaba de Tetuán.

## DE LA PENINSULA

Concentración de fuerzas.—Material de guerra

Algeciras 14.

Sigue la concentración de fuerzas de la Guardia civil.

En breve marcharán a las plazas africanas 1.000 guardias civiles.

Mañana zarpará con rumbo a Ceuta el vapor correo «Canalejas», conduciendo 2.619 kilos de castañas, 4.360 kilos de fruta fresca, cuatro sacos de quesos y 16 bueyes.

## Las fiestas del Pilar

La procesión del Rosario.—Distribución de premios.—La Exposición de frutos.

Zaragoza 14.

Se ha celebrado, con gran solemnidad, la procesión del Rosario.

Las calles que recorrió la procesión se hallaban iluminadas.

Han asistido todas las hermandades y cofradías y comisiones de la guarnición. Las calles están animadísimas.

La compañía Guerrero-Mendoza ha representado «Locura de amor» en el teatro Pignatelli, que estaba brillantísimo.

En el salón de actos de la Facultad de Medicina se ha celebrado la distribución de premios del examen pedagógico organizado por los maestros católicos de Zaragoza.

En la presidencia tomaron asiento el rector de la Universidad, el Obispo auxiliar de Buenos Aires, monseñor Romero Blanco, y otras personalidades.

D. Rufino Blanco disertó acerca del tema «Problemas pedagógicos contemporáneos», pronunciando un notabilísimo discurso.

En el Palacio de los Museos se ha celebrado la inauguración del concurso regional de frutos y productos del campo.

Asistieron las autoridades, muchas personalidades y numeroso público.

El Arzobispo declaró abierta la Exposición, recorriendo a continuación el prelado y los asistentes al acto las instalaciones, que han sido muy elogiadas.

## LA AVIACION

Aeroplano incendiado

Angers 14.

Un aeroplano, pilotado por el capitán de Ingenieros D. José Ortiz Echagüe, aterrizó en Soucelles, a 16 kilómetros de Angers.

En el momento de volver a arrancar, el aparato se incendió, quedando completamente destruido.

El capitán Echagüe tuvo tiempo de saltar a tierra, resultando con ligeras quemaduras.

## Aviadores heridos

Straubing 14.

Los oficiales Serpo y Bonstadt, que iban volando de Berlín a Stuttgart, sufrieron una caída, resultando ambos con heridas.

### La inteligencia franco-española

El alcance de la «entente», según la opinión inglesa

El éxito de la visita de Poincaré a España no ha sido en ninguna parte tan aplaudido como en Inglaterra. Las esferas oficiales se congratulan con tanta más sinceridad cuanto que el gobierno inglés no es extraño a la buena «entente» franco-española.

Desde hace diez años, el ministerio de Negocios Extranjeros ha trabajado para facilitar la aproximación de ambas naciones.

En los momentos difíciles en que las relaciones entre Francia y España, respecto a Marruecos, presentaban un aspecto menos favorable, los consejos llegados de Londres, bien a París bien a Madrid, no se desmintieron un solo instante, y predicaron en ambas capitales la necesidad de una unión franco-española.

Con la mayor alegría, pues, se ve hoy que la «entente» ha llegado a ser un hecho consumado con todos los caracteres de una inteligencia cordial.

En ese orden de ideas se puede decir que el envío del «Inflexible» era, al mismo tiempo que una expresión de satisfacción de Inglaterra, la consagración de un hecho consumado. Sin embargo, no se debe actualmente hablar del ingreso de España en la triple «entente». Basta decir que las relaciones franco-españolas van tomando un carácter de cordialidad que las hace más provechosas para los intereses de ambos países y del de la paz en general. Esas relaciones son susceptibles de desarrollarse normalmente para llegar, hay que esperar, a tener toda su utilidad, tanto desde el punto de vista político, como desde el punto de vista económico. Hay que dejar al tiempo el cuidado de cumplir su obra.

Por eso comprenden en Inglaterra que el carácter de la aproximación no puede ser inferiorado hoy, pero que no ganaría nada de ser demasiado pronto exagerado.

Un artículo del «Diario de Barcelona»

Barcelona 14. El «Diario de Barcelona» publica un artículo titulado «A los representantes de Cataluña», que dice: que no admite demora el conocer nuestra situación diplomática en virtud de los compromisos adquiridos por el Gobierno. El país debe saber si han sido impuestas ó si están en camino de serlo, obligaciones determinadas pero ignoradas.

Los representantes de Cataluña—añaden—deben tener en cuenta, además, que es posible que en la inteligencia comercial naufrague algún interés de nuestra región. Ya es aviso el estar en guardia en lo que a los vinos afecta y que parece constituir una dificultad en las negociaciones.

Pero lo más digno de llamar la atención es lo dicho por el Sr. Legrand, que si se hace alguna concesión a Cataluña será para favorecer el comercio francés sobre el alemán, excluyendo de los beneficios, si los hubiera.

No debe pasar inadvertido el entusiasmo del Sr. Azcarate por una inteligencia comercial basada en el libre cambio. Termina el artículo excitando a los representantes catalanes a aclarar estos extremos.

#### La bahía de Cádiz

El corresponsal de «Le Temps» en Madrid dice que los marinos franceses han elogiado la bahía de Cádiz, que será una base de las futuras operaciones internacionales en el Estrecho de Gibraltar.

### LOS PATRONOS PANADEROS

Una comisión de patronos panaderos ha visitado al ministro de Hacienda, entregándole las conclusiones aprobadas en la última asamblea celebrada por el Sindicato de panadería.

Entre ellas figuran la de pedir al Gobierno que presente a las Cortes un proyecto de ley proponiendo la rebaja transi-

toria de los derechos arancelarios del trigo extranjero, mientras tanto que el nacional no baje de precio hasta llegar al de 38 pesetas los 100 kilos.

El ministro les prometió estudiar este asunto, que ha enviado desde luego a la Dirección de Aduanas.

### De otros periódicos

#### Las Cortes

De «El País»:

«De no estar viciada, corrompida la fiesta, nada más sencillo que la receta para resolver la situación política: acudir, como ha hecho Inglaterra dos veces seguidas para resolver la pugna entre sus dos Cámaras, al sufragio universal, para que el pueblo resolviese.

Pero, ¿quién fía en España en tan constitucional y puro recurso teóricamente considerado? En la práctica, el que obtuviese el decreto de disolución de las actuales Cortes y de convocatoria de otras, así fuera el moro Muza ó el rifeño apodado «el Gato», tendría mayoría en el Senado y en el Congreso.

El Correo sigue abogando porque no se disuelvan las actuales Cortes. Anoche mismo persiste en su tema.

Si se fuera con lealtad a las elecciones, la disolución sería lo mejor. Pero las pasadas elecciones para renovar las Diputaciones, y las próximas para renovar los Ayuntamientos, convencen de la inutilidad de tal medida. En las elecciones de diputados provinciales pudo llamarse al cuerpo electoral para que expresara si estaba por la vuelta de Maura ó ratificaba el veto impuesto a ese político. ¿Y qué ocurrió? Pues que mauristas y romanistas, de común acuerdo, se repartieron, á veces, por el artículo 29, para mayor comodidad, los puestos vacantes en las Diputaciones, lo mismo que se disponen á hacer en las elecciones municipales.

Ante tal experiencia hay que dar, condicionalmente, la razón a «El Correo». La tiene, pero con la condición de que las Cortes estén abiertas, funcionen, trabajen, porque si han de seguir viviendo dos meses cada año (en lo que va de 1913 se han reunido quince días), tanto da que vivan su vida legal como cambiar de Parlamento cada trimestre.

Las Cortes son en todas partes las que designan, no sólo los Gobiernos, sino las que forman esas agrupaciones circunstanciales que se llaman bloques y que en todas partes han sustituido á los partidos dogmáticos con jefes indiscutibles.

En Francia vemos cómo de la mayoría parlamentaria, no de las jefaturas anti-diplomáticas, fósiles, anquilosadas, salen los presidentes del Gobierno que, cumplida su misión, vuelven á sus escaños de senadores ó de diputados, como simples mortales.

### SUCESOS

La masajista. Uno de los Juzgados de Madrid tramita actualmente un sumario cuyo origen es el siguiente:

Parce que una señora, que actúa hace más de cuatro años como médica, sin títulos acreditativos de la carrera, se dedica á nuevos procedimientos de curación, muy en especial al masaje.

Un vecino de Villanueva de la Serena, que vino hace unos cuantos días á Madrid, tuvo la desgracia de someterse á un plan que le puso la anónima curandera, y el enfermo, que padecía del estómago, abonó por anticipado á la «médica» 3.200 pesetas.

Tan mal le ha sentado al paciente el procedimiento de la «profesora masajista», que en la actualidad se encuentra en un Sanatorio de los alrededores de la corte, en estado gravísimo.

Aseguran los facultativos que le asisten que además de la afección al estómago, padece otra enfermedad ocasionada por el violento masaje de que ha sido objeto.

La curandera, al enterarse de la complicación, ha desaparecido.

Suicidio. —Esta tarde se arrojó por la ventana del piso segundo de la casa del Paseo de las Acacias, número 7, el inquilino de la misma Martín Ayala Calvo, de setenta y dos años. Conducido á la Casa de Socorro, los mé-

dicos de guardia le apreciaron heridas gravísimas y conmociones cerebral y visceral. No pudo ser trasladado al hospital de la Princesa por encontrarse en estado agónico.

El móvil del suicidio obedece á una enfermedad crónica.

Una caída.—Al bajar la escalera de su casa, Don Vicente Rodríguez y Rodríguez tuvo la desgracia de caerse, produciéndose heridas de pronóstico reservado, de las que fue curado en la Casa de Socorro correspondiente.

Una vez curado pasó á su domicilio: Egulaz, 3, 2.<sup>o</sup>

### LA GACETA DE HOY

HACIENDA.—Real orden habilitando el lugar de Xabron, en la playa de Perillo, provincia de La Coruña, para el desembarque de explosivos.

GOBERNACION.—Real orden circular dictando reglas para evitar las infracciones de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército por los individuos clasificados como profugos.

INSTRUCCION PUBLICA.—Real orden dispuesta se clasifique como de beneficencia particular, por lo que se refiere á la parte de enseñanza, la fundación instituida en Menagray (Alava) por doña Ramona y doña María Muñoz del Acebal.

### EL TIEMPO

En Islandia se halla el centro de una depresión barométrica y otro al Occidente de las Azores, quedando las presiones altas sobre la parte continental de Europa; también sobre la península ibérica tiende á formarse una área de carácter anticiclónico.

El tiempo es bueno en toda España, de cielo poco nuboso, vientos flojos de dirección variable y temperatura suave.

La máxima fué de 29 grados en Sevilla y Córdoba, y la mínima de cuatro grados en León.

Hay marejada en las costas occidentales de las islas británicas. Es probable que continúe el Levante en el Estrecho.

La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 16° sobre 0  
A las doce ídem, 19°  
A las cuatro de la tarde, 17°  
La máxima, 22°  
La mínima, 19°  
El barómetro marca 713.—Buen tiempo.

### TEATROS Y CINEMATOGRAFOS

Price.—Mañana tendrá lugar la primera representación del magnífico drama de Marquina «En Flandes se ha puesto el sol», indudablemente uno de los mayores éxitos del insigne Borrás.

La obra será puesta en escena con verdadero lujo tanto de armas como de sastretería, estrenándose tres magníficas decoraciones de Moragas, Villanueva y Alarma.

Chantecier.—Plaza del Carmen.—Ayer tuvo lugar en este elegante salón el estreno de la preciosa película, en colores y de 2.000 metros de longitud, titulada «La agonía de Bizancio», hermosa cinta que llamó poderosamente la atención del selecto público que acudió á admirarla, por su hermosa presentación, pues verdaderamente es un derroche de arte, tanto en el desarrollo de ella como en el magnífico vestuario de época con que se presentan todos los personajes; seguramente desfilará todo Madrid para admirarla.

Continúa proyectándose con gran éxito la película de actualidad «Viaje de Poincaré, Madrid, Toledo y Cartagena».

### EL PRESIDENTE POINCARÉ

Marsella 13. El presidente de la República, Sr. Poincaré, visitó las obras del Canal de Marsella al Ródano.

Después marchó á Aix-en-Provence, donde obtuvo una acogida entusiástica.

El Sr. Poincaré regresó por la tarde á Marsella, siendo objeto de una emotiva despedida.

#### Poincaré en Arlés

Arlés 14. El presidente de la República llegó esta mañana, á las nueve y cuarenta y cinco, procedente de Marsella, visitando las Arenas, en donde le esperaba una muchedumbre inmensa, que le ovacionó con entusiasmo.

Entre el público figuraban muchas mujeres vestidas á la antigua usanza arlesiana.

El alcalde dirigió al Sr. Poincaré un pequeño discurso de bienvenida, al que contestó el jefe del Estado con muy cariñosas frases.

Seguidamente se retiró el presidente, marchando á Maillone para visitar al poeta Mistral.

### EL TEATRO ESPAÑOL

Presidida por el alcalde, se reunió hoy la comisión de Espectáculos del Ayuntamiento para examinar los pliegos presentados al concurso.

Fue rechazada la proposición del Sr. Tallavi, por no estar con las condiciones exigidas, y se acordó aceptar la presentada por la señorita Nieves Suárez.

Acordó la Comisión exigirle 10.000 pesetas de fianza, y que dé cien funciones por la noche durante la temporada.

El arrendamiento del teatro terminará el 31 de Mayo.

Acordó también la comisión ofrecer la dirección artística del Español, á D. Benito Pérez Galdós, y la dirección escénica á D. Sinisio Delgado.

En la proposición de Nieves Suárez se ofrece como primeros actores á María Palou, Dolores Velázquez, José Santiago y Ricardo Calvo.

Estos acuerdos de la comisión de Espectáculos serán sometidos á la aprobación del Ayuntamiento, en la sesión del viernes.

### NOTICIAS

El ministro de Instrucción pública presidirá mañana la apertura del curso en el Instituto Rubio, y el jueves irá á Guadalupe á la inauguración de la estatua erigida al Conde de Romanones.

En la Escuela Central de Comercio de esta corte, Los Madrazo, 15, está abierto un concurso para proveer, en profesores mercantiles, dos plazas de profesores con destino á las secciones de Ciencias e Idioma, en el Colegio de Isabel la Católica, de Arévalo (Ávila).

Las solicitudes se admiten hasta el 16 del actual.

Oposiciones de Hacienda.—En la «Gaceta» de hoy se inserta una relación de aspirantes á plazas de oficial de cuarta clase del ministerio de Hacienda, que tienen incompletos sus expedientes, y se advierte por la subsecretaría que hasta el día 20 del actual podrán subsanarse los defectos de que adolecen aquellos.

Firmada por D. Enrique Prat de la Riba, presidente de la Diputación provincial de Barcelona; D. José María España, de la de Lérida; D. Agustín Riera, de la de Gerona, y D. José Mestres, de la de Tarragona, se ha dirigido una comunicación á los diputados provinciales, senadores y diputados á Cortes de Cataluña, condenando en ella el estado de opinión actual respecto al proyecto de Mancomunidades.

A la Asamblea en favor de las Mancomunidades concurrirán, que se sepa hasta ahora, 96 diputados provinciales, ó sean los de Tarragona, Gerona y Lérida, en número de 60, y 36 de Barcelona.

En León ha fallecido, á consecuencia de un ataque cardíaco, el coronel del regimiento de Burgos, D. Mariano Martínez del Rincón, que había sido gobernador civil de Badajoz.

El Gobierno de S. M. el Rey de España, por Nota de 9 del actual, ha reconocido la República de China.

El jueves, 16, á las cuatro y media de la tarde, dará en la Asociación de Actores Españoles una conferencia de las organizadas por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, el doctor D. Federico Sánchez Garañán, disertando acerca del «Teatro de Arleón».

### Información telegráfica

#### EXTRANJERO

##### Las víctimas del «Vultur»

Paris 13. Los periódicos reproducen un telegrama fijando el número de los desaparecidos del «Vultur» en 144, de los que son 76 pasajeros y 68 tripulantes.

El Hone 14. Esta mañana, á las ocho, ha llegado trasatlántico francés «Touraine», conduciendo á 42 naufragos del «Vultur».

##### Ministro dimisionario

Londres 13. El ministro de Justicia, lord Alverstone ha presentado la dimisión. Se cree que lord Rufars le sustituirá.

##### Las sufragistas inglesas

Londres 13. Las sufragistas se han lanzado á unos desórdenes y han roto todos los cristales del edificio de uno de los ministerios.

Con este motivo la policía ha practicado algunas detenciones.

Las sufragistas proyectan realizar una manifestación el día de la boda del príncipe de Connaught, como protesta contra los castigos de que son objeto.

##### Ferrieristas detenidos

Belin 14. En Dusseldorf la Policía ha detenido después de una resistencia enorme, á varios anarquistas en una reunión que celebraban para conmemorar el aniversario de Ferrer.

Las detenciones obedecieron á la actitud hostil de los ácratas cuando la Policía les intimó á disolverse por ser la reunión ilegal.

##### La copa Gordon-Bennet

Paris 14. Comienzan á llegar noticias del parador de los globos que salieron ayer para disputarse la copa Gordon-Bennet.

De Rennes comunican que ha pasado por allí el globo «Stella».

Franz las cinco de la tarde. Lanzó un despacho, dirigido á un periódico, anunciando que se proponía descender cien kilómetros más allá.

Otros tres, uno de ellos alemán, han sido vistos desde Saint-Malo.

También ha sido divisado en la misma dirección un globo inglés.

##### Bebel y los armamentos

Paris 13. El socialista sueco Brandijn ha publicado una carta de Bebel, el difunto jefe del socialismo alemán, acerca del armamento de las naciones pequeñas. Bebel dice en ella que los pequeños Estados no pueden resistir victoriosamente á los grandes; pero que esto no es una razón para que no se pongan en condiciones de ayudar á las potencias que, en caso de ataque, les prestarían seguramente sus socorros.

«Mientras existan los conflictos actuales—sigue diciendo la carta—no será posible á un Estado permanecer desarmado.»

### PROVINCIAS

#### Varias desgracias

Burgos 14. Ayer, á las cinco y media de la mañana, el expreso arrolló en la estación de Villaquiran al vecino Esteban Bol, que resultó partido en dos.

Por la tarde, en una taberna, varios guardias civiles examinaban una brogue. Se disparó ésta por descuido y el proyectil atravesó á uno de los guardias perforándole el pulmón. Está gravísimo.

Anoche en un baile, el dentista Guirra armó un alboroto y fue detenido por la policía, siendo encerrado en un calabozo. Esta mañana el detenido ha presentado ante el Juzgado una querrela, porque en el calabozo no se le facilitó ni cena ni ropa.

El diputado Fournier ha protestado cruzándose telegramas con el ministro de la Gobernación y el presidente del Congreso.

#### FOLLETIN DE EL CORREO

### UNA APUESTA DE AMOR

«...La marquesa hizo un gesto de desagrado; entonces recordé cuánto la mortificaba que la llamemos «tía», y me arrepentí sinceramente, en el fondo de mi corazón, de no haberla llamado señora ó Amalia, según costumbre.

«Pero aquel motivo de disgusto duró sólo un breve instante; pasó como una nubecilla de verano.

«Una ligera sonrisa apareció en los delgados y pálidos labios de la marquesa, y maquinalmente cogió una de mis manos, la estrechó entre las suyas un momento, y murmuró:

—Ya están ahí.

«Efectivamente, se sentía ruido de pasos cerca de la puerta principal del salón.

«Eran sin duda el marqués y Osorio que se acercaban.

«Me estreñí... Confiesa, Adela mía, que el paso no era para menos... Mis ojos se clavaron en la alfombra con una estupidez inaudita, del mismo modo que se hubieran clavado los de una lugareña que se hallase en un caso idéntico; se me figuraba que á través de mis párpados distinguía cuanto pasaba cerca de mí, que veía al marqués y á Osorio contemplarme con alegría.

«El ruido de pasos que habíamos oído la marquesa y yo se fué acercando insensiblemente... percibí el rumor de dos voces que hablaban en la puerta del salón con cierta cautela, y comprendí que había llegado el momento solemne, sin que por eso levantase los ojos de sobre la alfombra, donde los había clavado con inconcebible necesidad.

«Era verdad, querida Adela: el marqués y Osorio se adelantaban hacia nosotras... Yo no veía nada, pero sentí la presión del sofá al levantarse la marquesa con su acostumbrada dignidad, dando dos pasos hacia Justo Osorio, que se inclinaba delante de ella, mientras que sonriéndola con la mayor amabilidad, le presentó su mano, que él estrechó respetuosamente entre las suyas, besándola después con toda galantería.

«¿Y yo? Qué hacía entre tanto? Permanecía sentada en el sofá, como una tonta, como una imbécil, sin pensar lo en ridículo que me estaba poniendo delante de Osorio, del mismo á quien en aquel momento debía desear parecer bien.

«El marqués fué entonces, como siempre, mi Providencia.

«Se acercó á mí, y me dijo en voz baja, alegremente:

—Enriqueta, niña, vamos á ver: estamos aquí, ¿lo oyes?

«La marquesa se acercó entonces á mí, tomó una de mis manos, y logró ponerme en pie.

«Temblaba como una azogada.

«Levanté los ojos maquinalmente, y me encontré con la expresiva mirada de Osorio.

«Le saludé con una cortesía tan exagerada, tan extravagante, que, si no me conociera, seguramente llegaría á formar de mí una idea bien poco favorable.

«Yo no puedo decirte qué palabras llegó á pronunciar, porque no las entendía bien; pero creo que fueron una lisonja; la marquesa contestó en mi nombre; yo debía estar más blanca, más pálida, que el alabastro de la lámpara del salón.

«A las palabras de mi tía oí que Osorio respondía conmovido:

—¿Será verdad, Enriqueta; será verdad?

«Entonces sentí que tomaba mi mano derecha y la llevaba repetidas veces á sus labios.

—Bien, bien, querido—exclamó el marqués con alegría;—yo os había yo dicho que seriais correspondido como merecáis; ea, ya podéis estar desengañado; abrazad á Enriqueta; ó, mejor dicho, á vuestra esposa; vamos, abrazadla.

«Te confieso que no me agrada esta proposición del marqués, pero instantáneamente me ví abrazada por Justo Osorio, y toda la sangre de mis venas se me agolpó al rostro, al mismo tiempo que palpitaba con fuerza mi corazón.

«La marquesa lanzó á su esposo una mirada de reprensión, porque, como ella dice, la desagradan en sumo grado las excentricidades de nuestro tutor, y no se las consiente nunca.

«El abrazo de Osorio me tranquilizó casi completamente; me atreví á mirarle; la felicidad más grande resplandecía en su rostro; venía vestido con la más severa elegancia y con dignidad, y su pechera de encaje estaba sujeta con un magnífico solitario.

«Según fui calmándome, pude enterarme del giro que tomaba la conversación: nuestra tía había vuelto á ocupar su asiento en el sofá; yo me senté donde antes estaba, y Osorio ocupó el lugar que quedaba entre las dos.

«El marqués se sentó en un confidente, y se puso á recorrer los periódicos.

«Tú sabes bien, querida Adela, el gran

talento de la marquesa y el delicado tacto con que hace todas las cosas; dama de la reina Amalia, nacida y criada en la corte; la finura más exquisita preside en todas sus acciones, hasta en las que parezcan más insignificantes.

«Sentada en el sofá, teniendo á su lado á Osorio, fué la primera en sostener con éste la conversación, mientras yo me recobraba de todo punto. Hablaron primero de mi casamiento, y la marquesa manifestó su satisfacción porque Justo pertenecía pronto á nuestra familia, mientras que Osorio, por su parte, desahogaba la alegría que le dominaba en mil expresiones lisonjeras para la marquesa y para mí; nuestra tía habló luego de diversiones, de las últimas anécdotas de sociedad, de literatura y de paseos.

«¡Ah! querido Osorio—dijo con la mayor amabilidad;—habéis estado ayer en el Prado?

—Sí, marquesa; volví de él, y me dirigía al Príncipe cuando el marqués me dió la noticia más grata para mi corazón—añadió arrojándome una mirada sumamente expresiva.

—Bien, bien; no sabéis hablar más que de vuestra dicha; y, decidme, ¿qué novedades ocurrieron ayer en el Prado?

—Verdadera novedad, ninguna, marquesa... ¡ah, sí! Las reinas y la infanta asistieron en carretela abierta, y también el infante y su familia.

—¿En carretela?

—No, á caballo: doña Carlota y las infantas vestían amazonas elegantísimas, de merino verde, con chaquetilla y botanadura de terciopelo negro.

Vapor a pique

En el muelle de Churruga se fué a pique el vapor «Basurto», de la Compañía del ferrocarril de Portugalete, que estaba amarrado junto al cargadero de aguas procedentes del lavado mineral.

Tras grandes trabajos por parte de los gabarreros y el personal técnico, se logró ponerlo a flote antes de la marea ascendente, evitándose así se hundiese del todo.

Vista de una causa

Se ha visto en esta Audiencia la causa contra Juan Rolin, quien dió un tóxico a una joven con objeto de conseguir sus favores, tóxico que la ocasionó la muerte.

La prueba resultó desfavorable al procesado, y el tribunal condenó a Juan Rolin a la pena de cadena perpetua.

Obreros en huelga

Las Sociedades marítimas y terrestres de obreros, carreteros, almacenistas, toneleros y aserradores mecánicos, han acordado ir al paro desde esta mañana, como así lo han hecho.

Ha motivado esta huelga el no haber aceptado los almacenistas del ramo de vinos la jornada de ocho horas propuesta a los almacenistas y toneleros.

Alcalde procesado

A consecuencia de las irregularidades cometidas en el reparto de los socorros concedidos a las familias de las víctimas de la catástrofe del mar en 1911, ha sido procesado y encarcelado el alcalde de Peneda, presidente de la Junta reparadora.

Mitín agrícola

En el pueblito de Elanchove se celebró un mitín de los agricultores y ganaderos de los contornos, para protestar de las paradas reglamentarias que subvenciona la Diputación provincial.

Se elevó un mensaje al gobernador para que apoye cerca de la Diputación el restablecimiento de los beneficios que les reportaba.

El Sr. Ferrándiz

Ha llegado el ex ministro de Marina Sr. Ferrándiz, siendo cumplimentado por una numerosa representación de los conservadores.

Ha visitado el arsenal y las obras de los nuevos acorazados «Alfonso XIII» y «Don Jaime».

Nueva vista de un pleito

La Sala de lo civil de esta Audiencia, en el pleito que defendió el Sr. La Cierva, se ha declarado en discordia.

Se verá la vista de nuevo en tribunal constituido por cinco magistrados. Entre la Diputación, el Ayuntamiento y el gobernador ha ocurrido un incidente por negarse la primera corporación, propietaria de la Plaza de Toros, que entren en ella los carruajes de las autoridades.

Los realistas portugueses

El ministro de la Gobernación ha preguntado al gobernador el número de emigrantes portugueses que hubiera, a petición del gobierno de aquella nación, que denunciaba la existencia de grandes núcleos de revolucionarios.

De la guarnición de Chaves han desertado siete cabos y 14 soldados, dirigiéndose a Chatibrian, donde se dice se hallan los realistas.

Ha causado gran alarma un parte del regidor de la villa de Lamerodeo, anunciando una incursión de realistas.

«O'Seculo» denuncia al director de los caminos de hierro de Salamanca, Sr. Pimentel, de hacer contrabando de armas. El Centro democrático español de Lisboa ha conmemorado el aniversario del fusilamiento de Ferrer con asistencia de las autoridades lisboenses, pronunciándose violentos discursos contra Maura y La Cierva.

En Paso-Obispo se ha celebrado un mitin evolucionista por los partidarios de Almeida.

Hubo discursos de viva acritud contra la actual República y contra Costa. Entre los asistentes promoviése gran escándalo, teniendo que intervenir la policía, resultando muchos heridos.

Con la protesta de la Cámara Agrícola hoy ha empezado la aduana de Badajoz a cobrar las mercancías portuguesas, por las nuevas tarifas.—M.

El Congreso de Hidrología

Mañana, a las once de la mañana, se verificará en el paraninfo de la Universidad Central la sesión inaugural del Congreso internacional de Hidrología, Climatología y Geología.

El Infante D. Carlos presidirá el acto en representación de S. M. el Rey.

En representación del Gobierno asistirá el ministro de Marina.

Terrible explosión

700 obreros sepultados.—Más de 200 muertos. Cardiff 14. Ha ocurrido una explosión de grisú en la mina «Universal Colliery», quedando sepultados unos 700 obreros, 327 de los cuales han logrado ser extraídos con vida.

Se creó que han muerto los demás. Han sido retirados ya seis cadáveres.

Un telegrama del rey de Inglaterra

El rey de Inglaterra ha contestado al aerograma que le envió el Rey D. Alfonso desde Cartagena, con el siguiente despacho: «De corazón te agradezco tu amable mensaje, y estoy encantado con que hayas honrado, con tu visita y la del presidente de la República francesa, mi cruceo «Invencible», que con tanto gusto envié a Cartagena para saludarte. Yo, a mi vez, te reitero las seguridades de mi cordial amistad.—Jorge.»

Reunión de los disidentes

Como estaba anunciado esta tarde se reunieron en el domicilio del Sr. García Prieto los ex ministros liberales que se han pronunciado contra el Gobierno.

No concurren, de los que firmaron el Manifiesto, los Sres. Santa María y Sánchez Román.

Tampoco ha asistido el Sr. Montero Ríos por no haber regresado de Galicia.

Los ex ministros liberales, aunque fueron interrogados por los periodistas antes de comenzar la reunión, mostráronse reservados.

Solamente el Sr. Burell hizo algunas manifestaciones relacionadas con la reunión.

Manifestó que la de hoy es preparatoria de la que el día 21 celebrarán todos los disidentes, y que ésta tendrá importancia política porque en ella acordarán la orientación y el programa de los que siguen al Sr. García Prieto.

Negó que existan divergencias entre éstos y afirmó que todos mantienen con firmeza el mismo criterio del primer día.

Refiriéndose al programa que habrán de acordar, manifestó que no es cierto que sea el contenido en la carta del señor Montero Ríos al Sr. García Prieto, que se hizo pública durante este verano, porque ésta no pasa de ser una carta particular.

Terminó la reunión después de las siete y media, facilitándose la siguiente

NOTA OFICIOSA

El Sr. García Prieto pronunció un extenso discurso en el que examinó las diversas cuestiones políticas de interés general y relacionadas con la agrupación de los liberales disidentes.

Sus juicios y declaraciones obtuvieron en todo momento, y para cuantos puntos hubo de tocar, el asentimiento, el aplauso y la reiteración más entusiasta de la confianza absoluta que sus amigos pusieran en sus talentos, prudencia y autoridad desde el primer instante.

Cuantos acuerdos se adoptaron lo fueron por unanimidad, y de ellos, así como del programa de gobierno formulado por el Sr. García Prieto, dará éste cuenta en la reunión que el día 21 del corriente celebrarán en la alta Cámara los senadores y diputados adictos al Sr. García Prieto y a la política que dirige y simboliza.

DE LA CORTE

Se han recibido noticias en Palacio de haber llegado S. M. el Rey sin novedad a San Sebastián.

Esta tarde fué visitado por el doctor Moore.

El Infante D. Jaime viene sometido desde hace unos días a un nuevo tratamiento.

Marcha por las mañanas a El Pardo y allí permanece todo el día hasta por la noche. Le acompañan dos religiosos de la Concepción, generalmente conocidos por el nombre de «Loretos», que han sido encargados de enseñarle a hablar, y de un niño del Asilo, sordomudo como el Infante, y que con la educación que ha recibido de los religiosos ha conseguido hablar. Este niño pasa todo el día con Su Alteza y con él juega, pasea y se sienta a la mesa.

Los religiosos han exigido que mientras esté sometido a su cuidado el Infante, no esté nadie a su lado que pudiera hablarle por señas, para obligarle al esfuerzo de ir aprendiendo a hablar, y ya, en los días que lleva de este tratamiento, ha conseguido aprender y pronunciar muchas palabras.

Mientras permanece en El Pardo, el Infante da largos paseos con el niño asilado en el automóvil de pedal que le regaló el presidente de la República francesa.

El Infante D. Carlos presidirá mañana la sesión inaugural del Congreso internacional de Climatología, en representación de S. M. el Rey.

Su Majestad el Rey ha nombrado gentil hombre de cámara, con ejercicio, al comandante del acorazado «España», don Juan Carranza.

Balance del día

Reanudó hoy el presidente del Consejo, después de la suspensión impuesta por el viaje del presidente de la República francesa, sus conversaciones diarias con los periodistas.

En esta entrevista, los periodistas le pidieron noticias respecto a la situación política y planes del Gobierno, contestando el conde de Romanones:

«De política no pienso hablar ni decir nada a nadie más que a los representantes del país cuando se reúnan las Cortes el día 25. Estando esa fecha tan próxima, creo que lo más natural es hacer esto. Dicen ustedes que se hacen muchos y contradictorios comentarios sobre los asuntos políticos. Lo mejor es esperar al día 25, en que en una u otra forma se aclarará todo; lo demás es perder el tiempo.»

«Es decir—interrumpió un periodista—que será una cosa fulminante. —Para aclararse todo, sí—replicó el conde de Romanones;—quedarán definidas las posiciones de todos.»

«¿Habrá votación? —Faltando algunos días para ese momento, sería una jactancia mía, tener ya un plan; lo primero que tengo que ver es cómo se presentan allí las cosas.»

Después de hacer estas manifestaciones, indicó el presidente del Consejo que la mayor parte de los proyectos de ley que tiene preparado el Gobierno los presentará al Congreso porque en el Senado hay bastante labor pendiente, entre ella los proyectos de Mancomunidades y Jurisdicciones.

Este último—añadió—será discutido en seguida, y todo lo subordinó a su aprobación. Se trata de un proyecto que ha sido muy bien recibido por la opinión y que modifica un estado de derecho que debe reformarse. Tengo cada vez más prisa en que se apruebe. También pongo en primer término el proyecto de mancomunidades.

Cada día aumentan los candidatos a las concejalias vacantes.

El conde de Romanones ha manifestado que hoy empezaría a ocuparse de las elecciones municipales, y que con este asunto entra el Gobierno en otra nueva etapa.

En efecto, de este asunto se ha ocupado con el ministro de la Gobernación en una larga conferencia que celebraron esta tarde.

Las elecciones se verificarán definitivamente el 9 de Noviembre.

Celebró hoy una conferencia telefónica el ministro de la Gobernación con el gobernador de Orense para informarse del alijo de contrabando de armas en la frontera portuguesa.

Según los informes del gobernador de Orense, los fardos contenían cartuchos y algunos fusiles oxidados de los que, dejaron enterrados los conspiradores portugueses al realizar la última intentona.

El contrabando de que se ha incautado la Guardia civil fué llevado en automóvil a Cabalheiros.

El general Weyler, que llegó anoche a Madrid, ha conferenciado con el ministro de Fomento.

También ha conferenciado con el presidente del Consejo.

Mañana por la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Su Majestad el Rey, según noticias oficiales, llegó esta mañana a San Sebastián, donde permanecerá hasta fin de semana.

BOISA DE PARIS. París 14.—(Apertura).—Exterior español, 91'27.—3 por 100 francés, 87'55.

EL CORREO

Redacción y Administración Libertad, 29

CHARADA

¿Sabes a quién ha matado ha poco un segunda tres? A Juanito, el dependiente de la botica de Andrés. Llevaba un cuatro tercera de jarabe a don Amós, ese ricacho que tuvo en Madrid casa de un dos, y por mirar a una chica, que le pareció hechicera, no reparó que venía por detrás un dos tercera. —¿Y don Amós, cómo vive? —Aquí se arregla de modo que parece que se olvida de aquella terrible todo.

L. Fernández Rodríguez.

(La solución mañana.)

Solución a la charada anterior.

DES PE ÑA DE RO

CULTOS

Santo de mañana.—Santa Teresa de Jesús, virgen y fundadora; Santos Bruno, Obispo; Severo, Obispo y confesor, y Santos Aurelia, virgen, y Tecla, abadesa.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Teresa y Santa Isabel, donde se celebrará fiesta a su Titular: a las diez habrá misa solemne con sermón, que predicará el Sr. López Anaya, y or la tarde sigue la novena, y será orador el P. Modesto Barrio.

También se celebrarán solemnes fiestas en honor de Santa Teresa de Jesús, y predicará: En la parroquia del Carmen, el señor cura y el P. Salvador de la Madre de Dios.

En Santa Bárbara, D. José Climent y don Luis Bójar.

En San José, D. Eugenio Redondo y D. Donatillo Fernández.

En San Ildefonso, un P. Dominicó y D. Gabriel de Jesús.

En las Carmelitas de Santa Teresa, un padre Dominicó.

En las Carmelitas de Santa Ana, el P. Miguel de la Sagrada Familia.

En San Antonio de los Alemanes, el P. Ramoncho.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás sigue la novena a Nuestra Señora del Pilar, y predicarán D. Mariano Morlans y D. Luis Béjar.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán, en el Carmen y en San Ildefonso.

Funciones para mañana

Pirineos.—(Compañía de Rosario Pino).—A las 9 3/4.—Mirandolina (La Lotandiera) (estreno).

Zaruela.—A las 6 1/2.—(Doble).—La generala.—A las 10 1/4.—(Doble).—Eva (tres actos).

Lara.—A las 8 1/2.—(Doble).—La revolución desde abajo (dos actos).

A las 9 1/2.—(Sencillo).—Las mocetas del barrio.—A las 10 1/2.—(Doble).—Madame Pepita (tres actos).

Agua.—(4 de abono).—A las 6.—Los cadetes de la reina.—A las 7 1/4.—Molinos de viento.—A las 10 1/4.—Poca-Pena.—A las 11 y 1/2.—La catedral.

Princesa.—A las 9 1/4.—En Flandés se ha puesto el sol.

Teatro Álvarez Quintero.—A las 6 1/2.—El genio alegre.—A las 9 1/2.—Los corridos.—A las 10 1/2.—El amor que pasa y Herida de muerte.

Gran Teatro.—A las 6 1/2.—(Doble).—La presidenta.—A las 10 1/2.—(Doble).—Cádiz.

Cómico.—A las 6.—(Sencillo).—¿Ya no hay Pirineos?—A las 7 1/4.—(Sencillo).—Baldomero Pachón.—A las 10.—(Sencillo).—Alma de Dios.—A las 11 3/4.—(Sencillo).—¿Ya no hay Pirineos?

Elvira.—Gran compañía internacional de variedades.—A las 7.—(Especial para familias).—2.000 metros de películas.—La Troyana; Merwald y La Maravilla.—A las 10.—(Sencillo).—Cinematógrafo. Sinfonía Estrella de Valencia, El Mocheuelo y Trio Lara.—A las 11.—(Especial).—Sinfonía. Estrella de Valencia, El Mocheuelo, La Troyana, Trio Lara, Merwald, La Maravilla, Olympia D'Acigny (debut) y Miss Solvegne Allan.

Gran Vía.—(Plaza del Callao).—Teléfono 4.510.—Funciones populares con gran rebaja de precios, con la admirable película «Los últimos días de Pompeya». Butaca, 0'35.—General, 0'20.

Teatro Benavente.—(Plaza de Bilbao).—De 5 a 12 1/2.—Sección continua de cinematógrafo. Todos los días estrenos.

Trianon-Palacio.—(Alcalá, 20).—(Teléfono 755).—Cinema artístico.—Sección única de 5 1/2 de la tarde a 1 de la noche.—Los domingos y días festivos véanse carteles.—Exito de «Fernando el calavera» y «Vida de institutriz».

Bataca, 40 céntimos.

Salón Doré.—(Atocha, 60, y Santa Isabel, 3).—Teléfono 4.330.—Sección continua los días laborables, desde las 4 1/2 de la tarde, y los festivos, por secciones.—Exito grandioso de las películas de largo metraje que se estrenan a diario.

Chantecler.—Sección de 5 1/2 a 1.—Grandioso éxito de «La agonía de Bizancio», «Tragedia en las montañas» y la de actualidad «Viaje de Poincaré, Madrid, Toledo y Cartagena».

IMPRENTA DE «EL CORREO»

BOLSA

Cotización Oficial del 14 de Octubre de 1913

Table with multiple columns: VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and CAMBIOS DE HOY. Includes sub-sections for 'VALORES DEL ESTADO' (perpetuo, plazo), 'VALORES DE SOCIEDADES' (ACCIONES, OBLIGACIONES), and 'CAMBIOS DE HOY' (Pesetas nominales negociadas, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, Pesetas y pesetas oro).

### Servicios de la Compañía Trasatlántica

#### LINEA DE BUENOS AIRES

El día 4 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor **Infanta Isabel de Borbón** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

#### LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO (Servicio del Mediterráneo)

El día 25 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor **Montevideo** directamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

#### LINEA DE CUBA Y MÉJICO (Servicio del Norte de España)

El día 16 de OCTUBRE saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

#### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 10 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor **Antonio López** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curaçao y para Cumaná, Caripano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

#### LINEA DE FILIPINAS)

El día 15 de OCTUBRE saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Ilo Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

#### LINEA DE FERNANDO POO

El día 2 de OCTUBRE saldrá de Barcelona el vapor **Isla de Panay** con escala en Valencia y Alicante, y el 7 en Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo. Regreso de Fernando Póo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. También admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques. Para rebajas á familias, precios especiales por camarotes de lujo, rebajas en pasajes de ida y vuelta y demás informes que puedan interesar al pasajero, dirigirse á las Agencias de la Compañía. AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 0/0 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas. Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

#### VIAJE EXTRAORDINARIO A CUBA

El vapor **Rejina María Cristina** saldrá para los expresados puertos de Habana, Veracruz y Tampico los siguientes días del próximo mes de OCTUBRE. De Bilbao, el 8; de Santander, el 9; de Gijón, el 10; de Coruña, el 11 y de Vigo, el 12. En el mes de NOVIEMBRE hará el mismo viaje el vapor **Alfonso XIII**

## J. PARKINSON

Ingeniero Consultor

---The Manor House-Longton Grove Sydenham---

LONDRES (Inglaterra)

Negocios y representaciones en empresas civiles, mecánicas ó eléctricas que hayan de realizarse en Inglaterra para España.

Especialidad en máquinas-herramientas.



### Remedio Universal para el Dolor de Caderas

Para dolores en la región de los Riñones ó para Debilidad de Caderas, el emplastro de Allcock se aplica según se vé en el grabado.

Insista en obtener el de **Allcock**

¡ENGA PRESENTE!—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 58 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitadas; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

### Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agencias en España—J. UELICH & Ca., Barcelona.

#### Puede curarse

No es posible tener gusto para nada cuando se han perdido las fuerzas que caracterizan al sexo masculino.

Por eso vamos todos los días tantos hombres que lloran retratada en el semblante la desgracia de que son víctimas.

Pero no hay que afligirse, porque el vigor perdido se recobra; el hombre débil puede curarse, y curarse pronto, tomando las píldoras Vitalinas, que se venden en todas las farmacias.

HERRAMIENTAS economizadoras de mano de obra para talleres de locomotora y coches ferroviarios. Construímos: Fresadoras horizontales, Fresadoras verticales, Máquinas de afilar universales, Tornos-Revolvers y de carstanta. Tornos de perfil automático. Máquinas de torner automáticas. Máquinas automáticas para hacer y rotulos de cobre.

Suministramos estas máquinas con herramientas normales ó especiales, propias para cualquier trabajo dentro de su capacidad, y con garantías de rendimiento.

Húviese gratis catálogo en español á quien lo pida.—Alfred Herbert Ltd., Coventry.—Inglaterra.

UN color anacarado.—He color que tanto admiran los hombres y mujeres se consigue muy pronto, usando diariamente el jabón sulfuroso de Glenn, que es el mejor para embellecer el cutis.

Venta en las principales droguerías. Tinte de Hill para los caballos y la barba, negro ó castaño. Precio: cent. 50.

Insecticida EL SOL para la serpiente de los marañes. El que mejor resultado ha dado en los riegos de Valencia, y en todas partes, por extinguir la serpiente y otros insectos de los árboles y arbustos.

#### Triferrodina

Nutro específico á base de lodo y hierro bajo la forma más favorable para ser rápida y completamente asimilable por los líquidos orgánicos. La triferrodina es un remedio eficaz contra la anemia (cualesquiera sea su causa), en la clorosis, linfatismo, raquitismo, etc.

Preparada por el profesor de química Carles Savio, de Génova.

Recomendado por eminentes médicos extranjeros.

#### Polvos, Jabón Grème, Simón

Producto maravilloso para suavizar, blanquear y atarlopelar el cutis.

Exíjase la verdadera marca. Rechazar los productos similares.

De venta en las principales perfumerías y droguerías.

#### Aviso

Los mejores Whisky del mundo ó sean black, etc. white y read head han vuelto á ser importados en este mercado. Así las personas de buen gusto podrán tomar sus favoritos Whisky. De venta en todos los cafés, y establecimientos de Ultramarinos.

#### Pasta de Colgate

PARA LA DENTADURA. La más acreditada porque limpia y conserva la dentadura sin ocasionar el menor daño como sucede con otros productos.

De venta en todas las droguerías.

#### EL CAMINO de la salud

Sin régimen especial—sin drogas—sin perder el tiempo—más que un vaso de SAL DE FRUTA DE ENO espumosa, refrescante y depurativa, antes del desayuno. Es el medio natural. Este medicamento estimula suavemente el hígado, el filtro del cuerpo.

Cuando este importante órgano funciona con regularidad, la sangre se purifica, los tejidos empobrecidos se vivifican y los nervios vuelven á su estado normal. Un sueño tranquilo y reparador, el cerebro descargado, un apetito franco son consecuencia de una buena digestión.

La sal de fruta de eno no produce nunca incomodidades ni debilidad: es el tónico y regulador más seguro y más activo de la digestión.

Preparado únicamente por J. C. ENO LIMITED, Londres. Desconfíese de las imitaciones. Nuestra marca de fábrica está registrada en CUBA.

LA FLOR DE AVENA de Knorr se distingue por su perfecta digestibilidad y por su composición tan riquísima en preciosos elementos á la formación de los huesos.

Para los niños, es el mejor y más económico de los fortificantes para añadir á la leche. A los adultos de estómago delicado, presta los más grandes servicios.

De venta en las principales droguerías.

# EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

#### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes .....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	8 "
Katranjero, trimestre .....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo, Giro postal ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.

APARTADO DE CORREOS, NUM. 100

## Ibarra y Compañía SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

DOS SALIDAS SEMANALES

DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS

entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón

y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

#### SOCIEDAD GENERAL DE

### Anuncios de España

Esta Sociedad admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y Extranjero.

Otroce á los anunciantes é industriales combinaciones de publicidad en condiciones de precio excepcionalmente. Húvise tarifas á las personas que las piden.

SE ADMITEN ESQUEMAS

DE DEFUNCIÓN Y ANIVERSARIO

Montera, 19, pral. (antes Alcalá, 6).

Teléfono 517.—MADRID

#### En un Aguacero

el hombre se caló hasta los huesos. Y esta mañana le dió un resfriado. Descuidado éste se le presentó la tos.

Con motivo de la tos tuvo que guardar cama. A tomar una dosis del Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

Le hubiese atajado el resfriado, impidiendo la subsiguiente enfermedad y padecimiento, y economizándole gastos. El remedio casero para resfriados, toses, mal de garganta y todas las afecciones pulmonales es el

### Pectoral de Cereza del Dr. AYER.

LAS PÍLDORAS DEL DR. AYER CURAN LA BILIOSIDAD.



La cura completa es de 3 meses, á razon de 20 días por mes de tratamiento. Su eficacia es completa y la curación real y efectiva, estando esto probado y justificado por 25 años de experiencia.—Para recibir en España el tratamiento completo, enviar un billete de 25 pesetas ó cheque de igual suma al inventor Dr. Pínel, Iermasóutico, 23, rue Bandin á Paris. Para América un mandato postal de 25 francos ó cheque.

El específico del Dr. Pínel no se encuentra mas que en casa de su inventor para evitar las falsificaciones tan perjudiciales á los pacientes y garantizarles toda su eficacia.

CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE Historia de España Por D. JUAN ORTEGA RUBIO Catedrático de la Universidad Central de Madrid. 8 tomos elegantemente encuadrados, 12 pesetas cada uno. VENTA Á PLAZOS Provincias, 0,50 más cada tomo. Apartado de Correos núm. 56. MADRID

#### PATENTE DE INVENCIÓN

YOST WRITING MACHINE COMPANY

Núm. 44.142

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

#### PATENTE DE INVENCIÓN

YOST WRITING MACHINE COMPANY

Número 44.143

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

#### PATENTES DE INVENCIÓN

YOST WRITING MACHINE COMPANY

Núm. 43.144

MÁQUINAS DE ESCRIBIR

Se reciben órdenes en Madrid, Calle de Génova, núm. 15, 2.º derecha, Madrid

#### SOCIETE DE FOURS A COKE

Système Louis Bausart, Bruxelles

SOCIEDAD ANONIMA

(Hornos de cok)

Sistema privilegiado Louis Bausart

Hornos de cok funcionando con ó sin recuperación de sub productos.

Hornos de cok funcionando con ó sin regeneración de calor.

Producción diaria: 4 á 5 toneladas de cok.

Preparación mecánica de carbones

Lavaderos de carbonos

Instalación de talleres de mezcla y de trituración.

Quebrantaduras y clasificación de antracitas.

Piezas sueltas para lavaderos, tales como norias, transportadoras, trituradoras, cribas, bombas centrifugas, etc.

Bruselas (Bélgica), 421, boulevard de la Senne.

#### JABON KURO-BARROS

El Jabón Kuro-Barros, limpio, suave, hermoso, refresca y da fragancia á la piel. Los médicos lo recomiendan para el baño de las ortigas.—Para uso general en las señoras no tiene rival.

El Jabón Kuro-Barros contiene el mejor antiséptico conocido en la academia médica.

El Jabón Kuro-Barros está fabricado con la grasa más limpia, más fresca, pura y de más calidad.

El Jabón Kuro-Barros es ideal para el shampoo. Limpia el cráneo de toda caspa, costras y herpes. Limpia la caída del pelo y devuelve su brillo á éste.

No tiene rival para las espinillas, grietas, sabañones, piel quemada por el sol, eczema y todas las afecciones cutáneas. Hermosa la piel conservándola tersa y saludable. Para los casos serios de erupción emplee el jabón tres veces al día empleando también Kuro-Barros líquido. Para la eczema deberá usarse una vez al día con agua tibia. Cuando la piel está dura y grasosa úsese dos veces por día.

Para las afecciones del pelo y cuero cabelludo, frótese perfectamente el cráneo con el Jabón Kuro-Barros una vez por semana.

Su uso en la infancia es de inestimable valor para la remoción de sarpullido, inflamación y para evitar grietas en los senos, nina, costras, etc., y debido á sus propiedades desinfectantes, evita y destruye todo olor desagradable, evita las enfermedades, etc.

La pureza, superioridad y maravillosas cualidades del jabón Kuro-Barros han hecho que sea el más popular del mundo.

El Jabón Kuro-Barros se encuentra en venta en todas las principales Droguerías.

#### LOS VIGIOS DE LA SANGRE

Bien sean adquiridos ó hereditarios como Herpes, Escamas impetigós, Sarpullidos, Prurigos, Rojeces, Acomés, Sarpullidos farináceos, Psoriasis, Sycosis de la barba, Comedones, Enfermedades del cuero cabelludo, Afecciones de la nariz ó oídos, llagas y eczemas varicosos de las piernas, consecuencias fatales de la intoxicación sifilítica reciente ó antigua, se curan radicalmente con el específico del Dr. Pínel.

La cura completa es de 3 meses, á razon de 20 días por mes de tratamiento. Su eficacia es completa y la curación real y efectiva, estando esto probado y justificado por 25 años de experiencia.—Para recibir en España el tratamiento completo, enviar un billete de 25 pesetas ó cheque de igual suma al inventor Dr. Pínel, Iermasóutico, 23, rue Bandin á Paris. Para América un mandato postal de 25 francos ó cheque.

El específico del Dr. Pínel no se encuentra mas que en casa de su inventor para evitar las falsificaciones tan perjudiciales á los pacientes y garantizarles toda su eficacia.